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Συλλυπητήριο μήνυμα του Αντιοχείας Ιωάννη 
προς τον Μόσχας Κύριλλο για την τρομοκρατική 
επίθεση
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Συλλυπητήριο μήνυμα προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλο εξέδωσε σήμερα ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης με αφορμή 
την τρομοκρατική επίθεση σε αίθουσα συναυλιών στα 
περίχωρα της Μόσχας, που είχε ως τραγική κατάληξη τον 
θάνατο πάνω από 133 ανθρώπων και εκατοντάδων 
τραυματιών, σύμφωνα με τον τελευταίο απολογισμό.

Ημέρα εθνικού πένθους κηρύχθηκε η 24η Μαρτίου, όπως ανακοίνωσε στο 
τηελοπτικό διάγγελμά του ο πρόεδρος της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν.

“Εκφράζουμε τη βαθιά μας θλίψη, την εγκάρδια αλληλεγγύη και τα εγκάρδια 
συλλυπητήριά μας στα θύματα της χθεσινοβραδινής τρομοκρατικής επίθεσης στη 
Μόσχα. Προσευχόμαστε στον Κύριο Θεό να προστατεύει την εν Ρωσία Ορθόδοξη 
Εκκλησία και τον ρωσικό λαό από κάθε κακό. Προσευχόμαστε και παρακαλούμε 
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τον Κύριο να λυπηθεί τις ψυχές εκείνων που έφυγαν, να θεραπεύσει τους 
πληγωμένους και να παρηγορήσει τις καρδιές σας και τις καρδιές των θυμάτων“, 
αναφέρεται στο μήνυμα.

Στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος κ.κ. Κύριλλος εξέφρασε τα συλλυπητήρια του για 
την τραγωδία κάνοντας λόγο για ένα έγκλημα «εντυπωσιακό σε κυνισμό και 
σε βαναυσότητα». (Διαβάστε αναύτικά: Συγκλονισμένος ο Πατριάρχης 
Κύριλλος για το μακελειό στη Μόσχα)

Νωρίτερα, συλλυπητήριο μήνυμα εξέδωσε και ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος: “Απόψε ολόκληρη η εν Σερβία Ορθόδοξη Εκκλησία, ο κλήρος, οι 
μοναχοί και όλος ο πιστός λαός προσεύχεται στον Σωτήρα για τα αθώα θύματα 
της τρομερής τρομοκρατικής επίθεσης στη Μόσχα. Προσευχόμαστε στον Κύριο να 
δώσει ίαση στους τραυματίες και στις οικογένειες των πενθούντων τη δύναμη να 
διατηρήσουν τη μνήμη των θυμάτων. Είθε ο Κύριος να δεχθεί αυτά τα αθώα παιδιά 
στην Βασιλεία Του!”. Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ

Το χρονικό της επίθεσης

Πέντε ένοπλοι ντυμένοι με στολές παραλλαγής άνοιξαν πυρ με αυτόματα όπλα 
εναντίον ανθρώπων σε συναυλιακό χώρο στο Crocus City κοντά στη Μόσχα, σε μια 
από τις χειρότερες τέτοιες επιθέσεις στη Ρωσία εδώ και χρόνια.

Δημοσιεύματα ανέφεραν ότι οι δράστες χρησιμοποίησαν επίσης εκρηκτικά, 
προκαλώντας τεράστια πυρκαγιά στο κτήριο. Φλόγες άρχισαν να ξεπηδούν από το 
κτήριο και σύννεφα μαύρου καπνού υψώθηκαν πάνω από τον χώρο μετά την πρώτη 
έκρηξη. Τα ρωσικά μέσα ενημέρωσης ανέφεραν και δεύτερη έκρηξη στον χώρο και 
υπήρξαν αναφορές ότι ορισμένοι από τους ενόπλους είχαν οχυρωθεί κάπου μέσα 
στο κτήριο. Τμήμα της στέγης λέγεται ότι κατέρρευσε.

Ο επίτροπος για τα δικαιώματα των παιδιών της Μόσχας επιβεβαίωσε ότι μεταξύ 
των νεκρών στη σημερινή επίθεση υπάρχουν ανήλικοι. Πολλά παιδιά επίσης 
τραυματίστηκαν από τους πυροβολισμούς στην αίθουσα συναυλιών, σύμφωνα με 
το ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων Ria, το οποίο επικαλείται αξιωματούχο της 
Μόσχας. Ένας ανώνυμος αυτόπτης μάρτυρας είπε νωρίτερα ότι πολλά παιδιά και 
έφηβοι έπαιζαν σε διαγωνισμό χορού στην αίθουσα χορού όταν άρχισε η επίθεση. 
Παρόντες ήταν και οι γονείς τους.

Οι αρχές κατάφεραν να απομακρύνουν 100 άτομα που κρύβονταν στο υπόγειο και 
υπάρχουν αναφορές ότι κάποιοι από τους επιτιθέμενους έχουν εγκλωβιστεί μέσα.

Οι πυροβολισμοί φαίνεται ότι ξεκίνησαν κατά τη διάρκεια συναυλίας του 
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συγκροτήματος “Πικνίκ”. Έως και 6.200 εισιτήρια είχαν πουληθεί για την αποψινή 
συναυλία, σύμφωνα με ρωσικά μέσα ενημέρωσης, αλλά δεν γνωρίζουμε ακόμη 
πόσοι ακριβώς ήταν μέσα την ώρα της επίθεσης. Τα ρωσικά μέσα ενημέρωσης 
ανέφεραν επίσης ότι τα μέλη του συγκροτήματος δεν τραυματίστηκαν κατά τη 
διάρκεια των πυροβολισμών.

“Ξαφνικά ακούστηκαν κρότοι πίσω μας – πυροβολισμοί“, δήλωσε στο Reuters ένας 
μάρτυρας που ζήτησε να μην κατονομαστεί. “Άρχισε ένας συνωστισμός, όλοι 
έτρεξαν προς τις κυλιόμενες σκάλες“, είπε ο μάρτυρας. “Όλοι ούρλιαζαν, όλοι 
έτρεχαν“.

Οι ρωσικές αρχές ανακοίνωσαν ότι ενίσχυσαν τα μέτρα ασφαλείας στα 
αεροδρόμια και τους σιδηροδρομικούς σταθμούς της Μόσχας, σύμφωνα με τα 
ρωσικά πρακτορεία. Όλες οι μεγάλες αθλητικές, πολιτιστικές και άλλες δημόσιες 
εκδηλώσεις θα ακυρωθούν σε ολόκληρη τη Ρωσία αυτό το Σαββατοκύριακο μετά 
το περιστατικό με τους πυροβολισμούς, δήλωσε ο δήμαρχος της Μόσχας Σεργκέι 
Σομπιάνιν. Μια συναυλία στην Αγία Πετρούπολη διεκόπη και το κοινό εκκενώνεται. 
Εκκαθαρίζονται επίσης εμπορικά κέντρα στη Μόσχα και την Αγία Πετρούπολη.

Η στιγμή της εισβολής των ενόπλων – Tρομακτικό βίντεο

Σε ένα βίντεο που αναρτήθηκε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, άνδρες με 
αυτόματα όπλα εμφανίζονται να πυροβολούν επανειλημμένα εναντίον πολιτών, 
μεταξύ των οποίων και γυναίκες, που κρύβονταν κάτω από κάτι που φαινόταν σαν 
μια πινακίδα εισόδου στο “Crocus City Hall”.

⚡️⚡️ The first seconds of the attack on Crocus City Hall – two masked men 
with automatic weapons shoot the crowd, everyone is dead.

Kremlin media reports an explosion. pic.twitter.com/7zXs2xAS0t

— NEXTA (@nexta_tv) March 22, 2024

Άλλα βίντεο έδειχναν έναν αριθμό ανθρώπων να βρίσκονται ξαπλωμένοι, ακίνητοι 
σε λίμνες αίματος έξω από την αίθουσα.

Ένα άλλο βίντεο έδειχνε τους δράστες να πυροβολούν ανθρώπους μέσα στην 
αίθουσα συναυλιών.

⚡️⚡️ Russian media report about shooting at the largest concert hall in 
#Moscow
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– “Crocus City Hall”. Preliminarily, there are wounded and dead.

The shooting started before a concert of the band “Picnik”. 
pic.twitter.com/Tr1zpA2z4M

— NEXTA (@nexta_tv) March 22, 2024
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